Математика
«Задачі  з параметрами»
Посібник для занять факультативного курсу

в 10 – 11 класах
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Рекомендовано міським методичним об’єднанням вчителів математики м. Хмельницького в якості підручника факультативних занять для вчителів математики та учнів старших класів.
Укладачі: 

Вчителі математики спеціалізованої загальноосвітньої школи І – ІІІ ступенів № 8  м. Хмельницького 
Кравчук Г.Т., Тичинська Т.І., Наголюк З.І.

В посібнику використано матеріали з досвіду роботи вчителів математики з проведення факультативних занять з математики в старших класах; розв’язані вправи та задачі з параметрами, дано набір підготовчих вправ  та вправ для формування навичок їх розв’язання;  дано зразки розв’язування задач підвищеної складності для підготовки учнів до олімпіад та вступних іспитів у ВНЗ.
Програма

Факультативний курс з математики

«Задачі з параметрами»

в 10 – 11 класах

Леонід Ліпчевський

Пояснювальна записка


Задачі з параметрами становлять для учнів найбільшу трудність як у логічному, так і в технічному плані, тому вміння їх розв’язувати в багатьох випадках визначає успішну здачу іспитів у будь – який вищий навчальний заклад.

Основною метою даного курсу є підвищення математичної культури, розвинення логічного, абстрактного, алгоритмічного та графічного мислення учнів у рамках шкільного курсу математики. Значна увага має бути  приділена оригінальним методам і способам розв’язування таких задач.

Курс розрахований на 68 год. Його вивчення триває протягом двох років з тижневим навантаженням  - одна година.  Розподіл годин між темами умовний і може змінюватися вчителем в залежності від потреб і можливостей конкретної групи учнів. Програма розрахована на учнів старших класів, а також на осіб, що самостійно готуються до вступних іспитів з математики. Вона буде корисна всім, хто цікавиться елементарною математикою.

10 клас (34 год.)

Вступ (2 год.)

Місце задач з параметрами в курсі елементарної математики.


Класифікація задач з параметрами та методи їх розв’язання.

Основна мета:

· ознайомити з поняттям рівняння з параметрами, областю допустимих значень параметра;

· провести класифікацію рівнянь з параметрами.

Основні вимоги:

Учні повинні знати:

· перехід від однотипних рівнянь до рівнянь з параметрами;

· поняття параметра як тимчасової змінної;

· область зміни параметрів;

· класифікацію рівнянь з параметрами.

Тема 1. Квадратний тричлен (8 год.)


Розміщення коренів квадратного тричлена.

Властивості квадратного тричлена та їх геометрична графічна інтерпретація.

Необхідні і достатні умови для того, щоб корені квадратного тричлена належали певному інтервалу відносно чисел m і n на числовій прямій:

· обидва корені більші за m;

· обидва корені менші за m;

· число m знаходиться між коренями на числовій прямій;

· обидва корені розміщуються на відрізку  [m;n];

· один корінь розміщуються на відрізку  [m;n], інші – поза відрізком.

Основна мета:

· узагальнити і систематизувати знання учнів про кількість розв’язків квадратного рівняння;

· ознайомити учнів із дослідженнями кількості розв’язків квадратного рівняння залежно від значення параметра;

· показати застосування теореми Вієта в задачах з параметрами.

Основні вимоги:

Учні повинні вміти:

· проводити дослідження кількості коренів квадратного рівняння залежно від параметра;

· застосувати теорему Вієта в задачах з параметрами;

· знаходити умови належності коренів квадратного тричлена певному інтервалу залежно від значення параметра.

Тема 2. Системи рівнянь з двома невідомими, 
що містять параметр (8 год.)


Рівносильність систем рівнянь з параметрами.

Кількість розв’язків системи рівнянь залежно від значення параметрів.

Необхідні умови існування єдиного розв’язку системи рівнянь з параметрами.

Основна мета:

· узагальнити і систематизувати знання учнів про методи розв’язування систем рівнянь з двома змінними;

· ознайомити з правилами дослідження кількості розв’язків системи рівнянь з двома змінними залежно від значення параметра;

· ознайомити із поняттям визначника системи двох лінійних рівнянь з двома змінними та застосування теорії визначників до розв’язування і дослідження систем методом визначників.

Основні вимоги:

Учні повинні вміти:

· розв’язувати системи рівнянь з двома змінними різними способами;

· застосовувати визначники до дослідження кількості розв’язків систем рівнянь з двома змінними.

Тема 3. Раціональні рівняння (8 год.)


Геометрична інтерпретація розв’язків лінійних рівнянь з параметрами.

Пониження степеня рівняння під час розв’язування алгебраїчних рівнянь вищих степенів з параметрами.


Визначення кількості коренів раціонального рівняння залежно від значень параметра.


Рівносильність рівнянь в залежності від значень параметра.


Методи розв’язування раціональних рівнянь, що містять параметр.


Розв’язування рівнянь з модулями, що містять  параметр.

Основна мета:

· дати геометричну інтерпретацію розв’язків лінійних рівнянь з параметрами: графічне зображення лінійного рівняння з параметрами, поняття «сім’я прямих» зумовлене наявністю параметра;

· ознайомити з поняттям рівносильності рівнянь залежно від значення параметра та методами розв’язування раціональних рівнянь, що містять параметри.

Основні вимоги:

Учні повинні вміти:

· досліджувати лінійні рівняння з параметрами, застосовуючи геометричну інтерпретацію;

· розв’язувати раціональні рівняння, що містять параметр.

Тема 4. Ірраціональні рівняння (8 год.)

Способи розв’язування ірраціональних рівнянь, що містять параметри:

· заміна рівняння рівносильною системою;

· піднесення обох частин рівняння до квадрата, до куба;

· використання геометричної інтерпретації при розв’язуванні рівняння;

· графічний спосіб розв’язування рівнянь;

· заміна рівняння рівносильною системою з побудовою графіків її рівнянь;

· інші способи розв’язування ірраціональних рівнянь з параметрами.

Основна мета:

· узагальнити і систематизувати знання учнів для розв’язування ірраціональних рівнянь різними способами;

· ознайомити із способами розв’язування ірраціональних рівнянь, що містять параметри.

Основні вимоги:

Учні повинні вміти:
· розв’язувати ірраціональні рівняння різними способами;

· розв’язувати ірраціональні рівняння з параметрами, використовуючи геометричну інтерпретацію;

· розв’язувати ірраціональні рівняння з параметрами, використовуючи різні способи.

11 клас (34 год.)

Тема 5. Ірраціональні нерівності (6 год.)

Ідеї, що використовуються при розв’язуванні ірраціональних нерівностей:

· введення іншої змінної і заміна нерівності рівносильною системою;

· побудова графіків функцій, що знаходяться в лівій і правій частині нерівності;

· спосіб, пов'язаний із знаходженням області визначення нерівності.

Розв’язування ірраціональних нерівностей з модулями і параметрами.

Основна мета:

· узагальнити і систематизувати знання учнів за способами розв’язування ірраціональних нерівностей;

· ознайомити із способами розв’язування ірраціональних нерівностей, що містять параметри.

Основні вимоги:

Учні повинні вміти:
· розв’язувати ірраціональні нерівності різними способами;

· розв’язувати ірраціональні нерівності з параметрами, використовуючи геометричну інтерпретацію;

· розв’язувати ірраціональні нерівності з параметрами, використовуючи різні способи

Тема 6. Функції. Похідна. Графіки.
Задачі на координатній площині (8 год.)
Задачі з параметрами, пов’язані зі знаходженням  найбільшого (найменшого) значення функції на інтервалі.

Задачі з параметрами, пов’язані з дотичною до графіка функції.

Задачі на координатній площині, пов’язані зі знаходженням екстремумів функцій.

Основна мета:

· узагальнити і систематизувати знання учнів на знаходження  найбільшого і найменшого значення функції, екстремумів функції;

· узагальнити і систематизувати знання учнів на знаходження дотичної до графіка функції;

· ознайомити учнів з дослідженням задач з параметрами на екстремуми функції та знаходження найбільшого і найменшого значення функції.

Основні вимоги:

Учні повинні вміти:
· проводити дослідження задач з параметрами на знаходження найбільшого і найменшого значення функції, екстремумів функції.

Тема 7. Показникові і логарифмічні рівняння з параметрами (6 год.)


Властивості показникової і логарифмічної функції.


Кількість розв’язків показникових і логарифмічних рівнянь залежно від значень параметра.


Графічний спосіб розв’язування показникових і логарифмічних рівнянь з параметрами.


Інші способи розв’язування показникових і логарифмічних рівнянь з параметрами.

Основна мета:

· узагальнити і систематизувати знання учнів про властивості показникової і логарифмічної функцій;

· узагальнити і систематизувати знання учнів за методами розв’язування  показникових і логарифмічних рівнянь;

· ознайомити з дослідженням  логарифмічних і показникових рівнянь з параметрами на наявність розв’язків різними способами.

Основні вимоги:

Учні повинні вміти:
· досліджувати і розв’язувати логарифмічних і показникових рівнянь з параметрами різними способами.

Тема 8. Показникові і логарифмічні нерівності з параметрами (8 год.)

Способи розв’язування показникових нерівностей (аналітичний, графічний) з параметрами.


Способи розв’язування логарифмічних нерівностей (аналітичний, графічний) з параметрами.

Основна мета:

· узагальнити і систематизувати знання учнів за методами розв’язування  показникових і логарифмічних нерівностей;

· ознайомити з дослідженням  логарифмічних і показникових нерівностей з параметрами на наявність розв’язків різними способами.

Основні вимоги:

Учні повинні вміти:
· досліджувати і розв’язувати логарифмічних і показникових нерівності з параметрами різними способами.

Тема 9. Задачі на складання рівнянь, пов’язаних з параметрами (6 год.)

Задачі на переливання, пов’язані з введенням параметра.

Задачі на сплави, пов’язані з введенням параметра.

Задачі на спільну роботу, пов’язані з введенням параметра.

Задачі на відсотки (різні типи), пов’язані з введенням параметра.

Основна мета:

· узагальнити і систематизувати знання учнів з розв’язування  алгебраїчних задач складанням рівнянь та систем рівнянь;
· ознайомити з розв’язуванням та дослідженням задач на переливання, сплави, спільну роботу, відсотки,  пов’язаних з введенням параметра.

Основні вимоги:

Учні повинні вміти:
· досліджувати та розв’язувати задачі різних типів з введенням параметра.

Календарне планування факультативного курсу
в 10 класі

1 година на тиждень, всього 34 години.

	№ з/п
	Тема, зміст заняття
	К-сть годин
	Дата
заняття

	Вступ (2 год.)

	1
	Місце задач з параметрами в курсі елементарної математики.
	1
	

	2
	Класифікація задач з параметрами та методи їх розв’язання.
	1
	

	Тема 1. Квадратний тричлен (8 год.)

	

	3-4
	Розміщення коренів квадратного тричлена.

Властивості квадратного тричлена та їх геометрична графічна інтерпретація.
	2
	

	5-6
	Необхідні і достатні умови для того, щоб корені квадратного тричлена належали певному інтервалу відносно чисел m і n на числовій прямій.
	2
	

	7-8
	Необхідні і достатні умови для того, щоб корені квадратного тричлена належали певному інтервалу відносно чисел m і n на числовій прямій: число m знаходиться між коренями на числовій прямій
	2
	

	9-10
	Необхідні і достатні умови для того, щоб корені квадратного тричлена належали певному інтервалу відносно чисел m і n на числовій прямій: обидва корені розміщуються на відрізку  [m;n], один корінь розміщуються на відрізку  [m;n], інші – поза відрізком.
	2
	

	Тема 2. Системи рівнянь з двома невідомими,

 що містять параметр (8 год.)

	11-12
	Рівносильність систем рівнянь з параметрами.


	2
	

	13-14
	Кількість розв’язків системи рівнянь залежно від значення параметрів.
	2
	

	15-16
	Необхідні умови існування єдиного розв’язку системи рівнянь з параметрами.
	2
	

	17-18
	Методи розв’язування систем рівнянь з трьома змінними.
	2
	

	Тема 3. Раціональні рівняння (8 год.)

	19-20
	Геометрична інтерпретація розв’язків лінійних рівнянь з параметрами.
	2
	

	21-22
	Пониження степеня рівняння під час розв’язування алгебраїчних рівнянь вищих степенів з параметрами. 
	2
	

	23-24
	Визначення кількості коренів раціонального рівняння залежно від значень параметра. Рівносильність рівнянь в залежності від значень параметра.
	2
	

	25-26
	Методи розв’язування раціональних рівнянь, що містять параметр. Розв’язування рівнянь з модулями, що містять  параметр.

	2
	

	Тема 4. Ірраціональні рівняння (8 год.)

	27-28
	Способи розв’язування ірраціональних рівнянь, що містять параметри: заміна рівняння рівносильною системою, піднесення обох частин рівняння до квадрата, до куба.
	2
	

	29-30
	Способи розв’язування ірраціональних рівнянь, що містять параметри: використання геометричної інтерпретації при розв’язуванні рівняння, графічний спосіб розв’язування рівнянь.
	2
	

	31-32
	Способи розв’язування ірраціональних рівнянь, що містять параметри: заміна рівняння рівносильною системою з побудовою графіків її рівнянь
	2
	

	33-34
	Способи розв’язування ірраціональних рівнянь, що містять параметри
	2
	

	Календарне планування факультативного курсу в 11 класі

1 година на тиждень, всього 34 години.

	Тема 5. Ірраціональні нерівності (6 год.)

	1-2
	Ідеї, що використовуються при розв’язуванні ірраціональних нерівностей: введення іншої змінної і заміна нерівності рівносильною системою.
	2
	

	3-4
	Побудова графіків функцій, що знаходяться в лівій і правій частині нерівності.  Спосіб, пов'язаний із знаходженням області визначення нерівності.
	2
	

	5-6
	Розв’язування ірраціональних нерівностей з модулями і параметрами.
	2
	

	Тема 6. Функції. Похідна. Графіки. 

Задачі на координатній площині (8 годин)

	7-8
	Задачі з параметрами, пов’язані зі знаходженням найбільшого (найменшого) значення функції на інтервалі.
	2
	

	9-10
	Задачі з параметрами, пов’язані з дотичною до графіка функції
	2
	

	11-14
	Задачі на координатній площині, пов’язані зі знаходженням екстремумів функцій.
	4
	

	Тема 7. Показникові і логарифмічні рівняння
 з параметрами (6 год.)

	15-16
	Властивості показникової і логарифмічної функції. Кількість розв’язків показникових і логарифмічних рівнянь залежно від значень параметра.
	2
	

	17-18
	Графічний спосіб розв’язування показникових і логарифмічних рівнянь з параметрами.
	2
	

	19-20
	Інші способи розв’язування показникових і логарифмічних рівнянь з параметрами.
	2
	

	Тема 8. Показникові і логарифмічні  нерівності з параметрами (8 год.)

	21-22
	Аналітичний спосіб розв’язування показникових нерівностей з параметрами.
	2
	

	23-24
	Графічний спосіб розв’язування показникових нерівностей з параметрами.
	2
	

	25-26
	Способи розв’язування логарифмічних нерівностей (аналітичний, графічний) з параметрами.
	2
	

	27-28
	Узагальнення і систематизація знань учнів. Розв’язування задач з параметрами.
	2
	

	Тема 9. Задачі на складання рівнянь, пов’язаних з параметрами. (6 годин)

	29-30
	Задачі на переливання, пов’язані з введенням параметра.
	2
	

	31-32
	Задачі на сплави, пов’язані з введенням параметра. Задачі на спільну роботу, пов’язані з введенням параметра.
	2
	

	33-34
	Задачі на відсотки (різні типи), пов’язані з введенням параметра.
	2
	


Методичні  рекомендації

Тема 1. Вступ (2 год.)
Заняття 1-2
Тема: Місце задач з параметрами в курсі елементарної математики. 
          Класифікація задач з параметрами та методи їх розв’язання.
План

1. Ознайомити з поняттям рівняння з параметрами, областю допустимих значень параметра

2. Провести класифікацію задач з параметрами

3. Показати методи розв’язання задач з параметрами.

4. Розв’язування простіших вправ з переходом від однотипних рівнянь до рівнянь з параметрами.

Матеріали для бесіди вчителя.
1. Змінні a,b,c,…,k, які при розв’язуванні рівнянь чи нерівностей вважаються сталими, називаються параметрами, а саме рівняння  (нерівність) називається рівнянням (нерівністю), що містить параметри.
2. Розв’язати рівняння з параметрами – означає вказати, при яких значеннях параметрів існують розв’язки і які вони є.

3. Два рівняння, що містять одні і ті ж параметри, називаються рівносильними, якщо:

а) вони мають зміст при одних і тих же значеннях параметра;

б) кожний розв’язок першого рівняння є розв’язком другого і навпаки.

4. Множина всіх допустимих значень х називається областю визначення рівняння чи нерівності.

5. Множина всіх часткових розв’язків рівняння чи нерівності називається загальним розв’язком цього рівняння чи нерівності.
6. Оскільки рівняння з параметрами це цілий клас рівнянь. то розв’язувати їх потрібно в цілому як клас, а це  викликає необхідність перебору різних випадків в залежності від певних значень параметра. 
Наприклад, розв’язати рівняння:
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 Розв’язання. Після перетворень одержимо рівняння: 
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Звідки 
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 Для того, щоб знайдені значення змінної були розв’язками даного рівняння, достатньо, щоб: 
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. Виконання двох останніх вимог – очевидне. Якщо 
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 не є коренем даного рівняння. Тут важливо не зробити помилковий висновок, що при 
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 бути коренем початкового рівняння. 

Якщо 
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7. Для всіх значень параметра 
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 розв’язати рівняння: 
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Розглянемо окремо випадки 
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а) При 
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 рівняння матиме вигляд 
[image: image40.wmf]0

2

)

1

0

(

2

0

2

=

×

+

+

+

×

a

x

x

, тобто 
[image: image41.wmf]0

2

0

2

=

+

×

x

x

, звідки 
[image: image42.wmf]0

=

x

.

б) При 
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Якщо 
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, то дане рівняння розв’язків немає.
Якщо 
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, то дане рівняння має два однакові корені  
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Якщо 
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, то дане рівняння має два різні корені 
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8. Підсумок Розв’язати рівняння: 
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Розв’язання:

При розв’язуванні цього рівняння досить розглянути такі випадки:

1) 
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; тоді рівняння прийме вигляд 
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2) 
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Зробимо одне зауваження. Істотнім етапом розв’язування задач з параметрами є запис відповіді. Особливо це відноситься до тих прикладів, де розв’язки міняються від значення параметра. В таких випадках складання відповіді – це збір раніше одержаних результатів. І тут дуже важливо не забути відобразити у відповіді всі етапи розв’язку.  В даному прикладі запис відповіді практично повторяє розв’язування. 

Відповідь: Якщо  
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Задачі і вправи для самостійного опрацювання:
1) 
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Тема 2. Квадратний тричлен (8 год.)
Заняття 3-4
Тема: Квадратний тричлен. Розміщення коренів квадратного тричлена. 
           Властивості квадратного тричлена та їх геометрична графічна 
           інтерпретація

План:

1. Узагальнення і систематизація знань учнів про кількість розв’язків квадратного тричлена.
2. Ознайомити учнів з дослідженням кількості розв’язків квадратного тричлена залежно від значення параметра.

3. Застосування теореми Вієта в задачах з параметрами.

Матеріали для бесіди вчителя.
1. Рівняння виду 
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2. Допустимими будемо вважати тільки ті значення параметрів, при яких 
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Наприклад, рівняння 
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 має зміст при будь-яких значеннях параметра m. При m=0 воно прийме вигляд: 
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 і немає коренів. При 
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3. Допустимими значеннями параметра с в рівнянні 
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служать всі числа, що задовольняють умову 
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4. Щоб дати відповідь на запитання при яких значеннях параметра 
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 рівняння 
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 має два дійсних корені, чи два однакові корені, чи взагалі немає коренів, слід знайти вираз для дискримінанту 
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5. Застосування теореми Вієта. При яких значеннях параметра а множиною розв’язків нерівності 
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 буде інтервал довжини 5?
Розв’язання:

Зауважимо, що при будь-яких значеннях параметра 
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 дискримінант квадратного тричлена, що стоїть в лівій частині нерівності, додатній. Нехай 
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 . Застосовуючи теорему Вієта, одержимо 
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Відповідь: 
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6. При яких значеннях параметра а сума квадратів коренів рівняння 
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 приймає найменше значення?
Розв’язання:

Знайдемо дискримінант даного квадратного рівняння. Маємо 
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. Тут важливо не зробити помилковий висновок про те, що рівняння має два корені при будь-якому а. Воно дійсно має два корені при будь-якому але допустимому значенні а, тобто при 
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Використовуючи теорему Вієта, запишемо 
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Таким чином, для одержання відповіді залишилося знайти найменше значення квадратичної функції 
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, то функція 
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на вказаній множині приймає найменше значення в точці 
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Відповідь: 
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Висновки: Аналітичний метод. Роль параметра в прикладах може бути різна: шукані значення х виступають в ролі залежної змінної, а параметр – незалежної (де ми одержуємо різні розв’язки в залежності від значень параметра); є клас задач, де за рахунок параметра на змінну накладається будь-які штучні обмеження. Для задач другого типу характерні такі формулювання: при якому значенні параметра рівняння (нерівність, система) має один розв’язок, два, безліч, жодного; розв’язком рівняння  (нерівності, системи) є деяка множина дійсних чисел і т.п.
Задачі і вправи

1) Розв’язати рівняння: 
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Розв’язання. 
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Можна скористатися графіками залежностей 
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(

x

a

a

=

:

[image: image121.wmf]5

4

)

(

),

9

8

(

3

1

)

(

2

2

-

-

-

=

+

+

=

x

x

x

a

x

x

x

a

. 
[image: image122.jpg]x—a+1=0

2
13

a=—'—4x-5




Потрібно розглянути всі варіанти  перетину зображеної множини сім’єю прямих 
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Відповідь: при 
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2)  Вправи для самостійного опрацювання
      а) 
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Заняття 5 - 6

Тема: Необхідні і достатні умови для того, щоб корені квадратного тричлена 
          належали певному інтервалу відносно чисел m і n на числовій прямій.

План:

1. Необхідні і достатні умови для того, щоб корені квадратного тричлена були більшими m
2. Необхідні і достатні умови для того, щоб корені квадратного тричлена були меншими m
3. Знаходження умови належності коренів квадратного тричлена певному інтервалу залежно від значення параметра.

Матеріали для бесіди вчителя.

Вправа 1.
При яких значеннях параметра 
[image: image137.wmf]b

корені рівняння  
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  більші числа 10.
Розв’язання:

При 
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 рівняння рівносильне такому рівнянню: 
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Тепер необхідно перевірити, чи немає таких значень 
[image: image144.wmf]b

, при яких один з одержаних коренів дорівнює 2. Виявляється, що таке значення є. В цьому легко переконатися, якщо підставити в рівняння 
[image: image145.wmf]0

4

3

2

2

=

+

-

+

b

bx

x

 значення 
[image: image146.wmf]2

=

x

. При цьому одержуємо 
[image: image147.wmf]8

-

=

b

.

Другий розв’язок в цьому випадку дорівнює 
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 рівняння немає змісту.
Корені рівняння, що більші числа 10:

1) 
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2) При 
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справджується нерівність 
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справджується нерівність 
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Вправа 2.

Знайти значення а, при якому один з коренів рівняння 
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в два рази менший від одного з коренів рівняння 
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Вправа 3. 
Знайти всі значення параметра 
[image: image172.wmf]a

, при кожному з яких корені рівняння   
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належать інтервалу 
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Якщо 
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Якщо 
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Відповідь: 
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Вправа 4. 
При яких значеннях параметра а корені рівняння 
[image: image183.wmf]0
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розташовані в інтервалі (-1;1)? 
Задача зводиться до розв’язання системи нерівностей: 
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Заняття 7 – 8
Тема: Необхідні і достатні умови для того, щоб корені квадратного тричлена 
           належали певному інтервалу відносно чисел m і n на числовій прямій.

План:

1. Необхідні і достатні умови для того, щоб число m знаходилось між коренями квадратного тричлена на числовій прямій

2. Необхідні і достатні умови для того, щоб хоча б  один корінь квадратного тричлена розміщувався на відрізку [m;n].

3. Розв’язування тренувальних вправ.

Матеріали для бесіди вчителя.

Задачі і вправи

Заняття 9 - 10

Тема: Необхідні і достатні умови для того, щоб корені квадратного тричлена належали певному інтервалу відносно чисел m і n на числовій прямій.

Тема:
1. Необхідні і достатні умови для того, щоб обидва корені квадратного тричлена розміщувалися на відрізку [m;n].

2. Необхідні і достатні умови для того, щоб один корінь квадратного тричлена розміщувався на відрізку [m;n], інші – поза відрізком.

3. Розв’язування тренувальних вправ.

Матеріали для бесіди вчителя.

Задачі і вправи

Тема 3. «Системи рівнянь з двома невідомими,
 що містять параметри» (8 год.)
Заняття 11 – 12
Тема: Рівносильність систем рівнянь з параметрами.

План:

1. Узагальнити і систематизувати знання учнів про методи розв’язування систем рівнянь з двома змінними.

2. Розв’язування систем рівнянь з двома змінними різними способами.

3. Розв’язування тренувальних вправ.
3.1. Знайти всі значення параметра 
[image: image186.wmf]a

при кожному з яких система рівнянь 
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 має рівно 2 розв’язки? Скористаємося геометричною інтерпретацією: розглянемо взаємне розміщення графіка функції 
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3.2. Знайти всі значення параметра а, при кожному з яких система рівнянь 
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 має єдиний розв’язок. 
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 Тобто рівняння даної системи є рівняннями деяких кіл. Перше коло радіуса R=1 з центром в точці 
[image: image193.wmf]),
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 друге коло радіуса R=
[image: image194.wmf]2
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 з центром в точці 
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3.3. Знайти всі значення параметра а, при кожному з яких система рівнянь 
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 має рівно два розв’язки. Нехай а – шукане значення параметра і 
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3.4. При яких значеннях параметра а система нерівностей 
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 має єдиний розв’язок?

Розв’язання: 

Кожна із нерівностей системи задає півплощину разом з границею на координатній площині 
[image: image215.wmf])
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.Якщо деякі дві з границь паралельні чи співпадають, то очевидно система не може мати єдиний розв’язок. Тоді перетин розв’язків будь-яких двох нерівностей повинен задавати область, обмежену кутом (включаючи і межу). Отже, якщо границя третьої площини не пройде через точку перетину двох других границь, то система також не може мати єдиний розв’язок (розв’язків буде безліч або жодного). Отже, всі три границі мають перетинатися в одній точці. Правда, ця вимога ще не гарантує єдиний розв’язок, а тому вона є необхідною. Таким чином, система
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 має мати єдиний розв’язок. 
Із першого та  третього рівняння системи знаходимо, що 
[image: image217.wmf],
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[image: image218.wmf]a
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. Підставимо ці значення в друге рівняння, знайдемо умову, при якій система рівнянь має єдиний розв’язок.  Маємо 
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. Серед цих значень і міститься відповідь.

Якщо 
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 Оскільки границі півплощин, які задають перші дві нерівності цієї системи співпадають, то ця система не може мати єдиний розв’язок. 

Якщо 
[image: image224.wmf]2
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 Зобразимо розв’язки кожної нерівності цієї системи на координатній площині. Очевидно, що вони мають тільки одну спільну точку.
Відповідь: 
[image: image226.wmf]2
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Заняття 13 – 14
Тема: Кількість розв’язків системи рівнянь залежно від значень параметрів.

План:

1. Ознайомити з правилами дослідження кількості розв’язків системи рівнянь з двома змінними залежно від значення параметра.

2. Розв’язування тренувальних вправ.

Матеріали для бесіди вчителя.

Вправа 1. Знайти всі значення параметра 
[image: image227.wmf]k

, при яких система рівнянь 
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 має два різних розв’язки.

Розв’язання:

Легко одержати  систему, рівносильну вихідній  
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На малюнку зображено вітка гіперболи 
[image: image230.wmf]x
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[image: image231.wmf]0
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. Всі прямі, що проходять через точку М(6;8), утворюють сімейство 
[image: image232.wmf])
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. МА і МВ – дотичні до гіперболи. Очевидно, тільки прямі сімейства, що проходять між сторонами кутів AMD  і  BMC, перетинають гіперболу в двох точках. Будь-який промінь, що проходить всередині вказаних кутів, перетинаючи криву, обов’язково перетне осі координат, тобто перетне гіперболу ще в одній точці. 
Кутовий коефіцієнт прямої МА 
[image: image233.wmf]9
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, а прямої МВ 
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.  Кінцевий результат зручно отримати, обертаючи пряму сімейства всередині кута AMD проти годинникової стрілки (додатній напрямок), а в куті ВМС – по годинниковій (від’ємний напрямок0. Отже, відповідно маємо відповідь: 
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Задачі і вправи

1. При яких значеннях параметра  
[image: image237.wmf]a

 система рівнянь 
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має більше двох різних розв’язків?
Заняття 15 – 16
Тема: Необхідні умови існування єдиного розв’язку системи рівнянь з параметрами.

1. План

2. Ознайомити із поняттям визначника системи двох лінійних рівнянь з двома змінними та застосування теорії визначників до розв’язування і дослідження систем методом визначників.

3. Розв’язування тренувальних вправ.

Матеріали для бесіди вчителя.
Вправа 1. Знайти  найменше с, при якому система 
[image: image239.wmf]ï
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має один розв’язок.

Розв’язання:

перше рівняння системи зручно представити у вигляді 
[image: image240.wmf]1
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. Це рівняння задає сімейство кіл, сталого радіуса, рівного 1, причому центри цих кіл лежать на прямій 
[image: image241.wmf]1
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Побудуємо графік функції 
[image: image242.wmf]4
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На цьому ж малюнку показано чотири положення кола, при яких вихідна система має єдиний розв’язок.   Кожному із цих кіл відповідає певне значення параметра с. Оскільки умова задачі вимагає, щоб  с було найменшим, то із чотирьох кіл слід вибрати те, абсциса центра якого приймає найменше значення. Очевидно це буде коло з центром в точці О1.
Маємо 
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4

3

+

=

+

=

AP

AO

AP

c

.  З 
[image: image244.wmf]D

AOD  
[image: image245.wmf]3

=

Ð

OAD

tg

. Звідки 
[image: image246.wmf]0

1

30

2

1

=

Ð

=

Ð

DAO

AP

O

.  Тоді із 
[image: image247.wmf]PA
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  .  Оскільки положенню центра О1 відповідає с<0, то отримуємо відповідь 
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Задачі і вправи

Заняття 17 – 18
Тема: Методи розв’язування систем рівнянь з трьома змінними.

План
1. Метод Гауса

2. Метод Крамера.

3. Розв’язування тренувальних вправ.

Матеріали для бесіди вчителя.
1. Розв’язати систему трьох лінійних рівнянь з трьома невідомими:
[image: image251.wmf]ï
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1.1. Метод Гауса.

Переписуємо систему так, щоб першим рівнянням було рівняння з коефіцієнтом 1 біля невідомого
[image: image252.wmf]1

x

, якщо такого рівняння немає, то вибираємо найпростіше рівняння для ділення на коефіцієнт при 
[image: image253.wmf]1

x

 і записуємо його на першому місці, решту рівнянь переписуємо. Дана система має саме такий вигляд.

Після цього переписуємо перше рівняння системи, домножаємо його спочатку на число, що дасть нам коефіцієнт при 
[image: image254.wmf]1

x

 другого рівняння системи з протилежним знаком і додаємо його до другого рівняння системи. (в даній системі ми перше рівняння помножаємо на -3 і додаємо до другого рівняння.


Потім помножаємо перше рівняння системи на число, що дасть нам коефіцієнт при 
[image: image255.wmf]1

x

 третього рівняння системи з протилежним знаком і додаємо його до третього рівняння системи. (в даній системі ми перше рівняння помножаємо на -4 і додаємо до третього рівняння). В результаті отримаємо систему:
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Друге рівняння отриманої системи ділимо на коефіцієнт біля 
[image: image257.wmf]2

x

, після чого його помножаємо на число, що дасть нам число, протилежне за знаком до коефіцієнта біля  
[image: image258.wmf]2
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 третього рівняння, після чого додаємо одержане друге рівняння до третього рівняння (ми помножаємо друге рівняння на -8). Одержимо систему:
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î

ï

í

ì

-

=

-

-

=

-

=

+

-

.

3

,

4

,

13

3

2

3

3

2

3

2

1

x

x

x

x

x

x

  
[image: image261.wmf]ï
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Відповідь:  
[image: image262.wmf]1
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1.2. За правилом Крамера:

Обчислюємо визначник системи, складений із коефіцієнтів при невідомих: 
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[image: image266.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image267.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image268.wmf]88
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Оскільки визначник системи 
[image: image269.wmf]0
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, то дана система має розв’язок і до того ж єдиний. Цей розв’язок знаходимо за формулами: 
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Визначник  
[image: image273.wmf]1
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 складаємо із коефіцієнтів при 
[image: image274.wmf]2
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 та 
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і вільних членів, визначник 
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 складаємо із коефіцієнтів при 
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 та 
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і вільних членів, визначник 
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 складаємо із коефіцієнтів при 
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 та 
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і вільних членів. Отримаємо: 
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Отже, 
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Відповідь:  
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Задачі і вправи

Розв’язати системи рівнянь відомими методами:
1) 
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Тема 4. Раціональні рівняння (8 год.)

Заняття 19 – 20 
Тема: Геометрична інтерпретація розв’язків лінійних рівнянь з параметрами.

План:

Матеріали для бесіди вчителя.
 
В залежності від того яка роль відводиться параметру в задачі (нерівноправна або рівноправна із змінною), можна відповідно визначити два основних графічних прийоми: перший – побудова графічного образу на координатній площині 
[image: image293.wmf])
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, другий – на 
[image: image294.wmf])
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На площині 
[image: image295.wmf])
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 функція 
[image: image296.wmf])
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 задає сімейство кривих, що залежать від параметра 
[image: image297.wmf]a

. В першу чергу має цікавити, за допомогою яких перетворень площини (паралельне перенесення, поворот і т.п.) можна перейти від однієї кривої сімейства до будь – якої іншої. 
Важливо виділити ще один тип задач, в яких  розв’язку перш за все базується  на властивостях  конкретних геометричних фігур. 

Проте з формальної точки зору результат, який ми спостерігаємо на малюнку, і не підкріплений аналітично, одержаний не строго. Про це не слід забувати. 
Задачі і вправи

Вправа 1.
Знайти всі значення параметра 
[image: image298.wmf]a

, при кожному з яких рівняння 
[image: image299.wmf]2
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 має три різних корені.

Розв’язання:

Графік функції 
[image: image300.wmf]2
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 зображено на малюнку (утворений перетвореннями графіка функції 
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При 
[image: image303.wmf]0
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 рівняння має єдиний корінь.

Із сімейства паралельних прямих 
[image: image304.wmf]a
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 нас цікавлять тільки ті, які перетинають побудований графік в трьох точках.. Очевидно, таких прямих тільки дві. Вони і побудовані на малюнку. Для прямої І маємо 
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, то одержуємо відповідь:  
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Заняття 21 – 22 
Тема: Пониження степеня рівняння під час розв’язування алгебраїчних рівнянь вищих степенів з параметрами.

План:

Матеріали для бесіди вчителя.

Задачі і вправи

Заняття 23 – 24 
Тема: Визначення кількості коренів раціонального рівняння залежно від значень параметра. Рівносильність рівнянь в залежності від значень параметра.

План

Матеріали для бесіди вчителя.
1. При яких значеннях а рівняння 
[image: image310.wmf]0
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має єдиний корінь:
Розв’язання: При будь-якому а 
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- корінь даного рівняння, і вимога єдності  розв’язку зводить задачу до пошуку умов, при яких рівняння не може мати корені, відмінні одиниці. В той же час множник 
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 здається достатнім для відповіді. Але більш детальний аналіз за рахунок області визначення рівняння дає висновок, що при 
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 не є коренем рівняння. 
Відповідь: 
[image: image317.wmf]1
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 або 
[image: image318.wmf]0
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Зауважимо, що якщо розпочати розв’язання із запису рівносильної рівнянню системи, а саме 
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 то можна відразу записати відповідь і не допустити помилки.
2. При яких значеннях параметра 
[image: image320.wmf]a

 рівняння 
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має єдиний розв’язок?
Розв’язання: Дане рівняння рівносильне системі 
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Наявність квадратного рівняння і умови єдиності розв’язку приведуть до пошуку коренів дискримінанта. Разом з тим умова 
[image: image323.wmf]3
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 має привернути увагу. Квадратне рівняння може мати два корені, але обов’язково тільки один із них  має дорівнювати -3. Маємо 
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 - корінь першого рівняння системи при 
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, причому при такому значенні 
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 другий корінь квадратного рівняння  відмінний від -3. 
Відповідь: 
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3. При яких значеннях 
[image: image332.wmf]a

 рівняння 
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 має два корені?
Розв’язання:

Переходимо до рівносильної системи 
[image: image334.wmf]î

í

ì

=

+

³

2

,

0

x

a

x

x


Задачі і вправи

Заняття 25 – 26 
Тема: Методи розв’язування раціональних рівнянь, що містять параметри. 
           Розв’язування рівнянь з модулями, що містять параметри.

План

Матеріали для бесіди вчителя.

Задачі і вправи

Тема 4. Ірраціональні рівняння (8 год.)
Заняття 27 – 28
Тема: Способи розв’язування ірраціональних рівнянь, що містять параметри: заміна рівняння рівносильною системою, піднесення обох частин рівняння до квадрата, до куба.
План:

Матеріали для бесіди вчителя.

Задачі і вправи

Заняття 29 – 30

Тема: Способи розв’язування ірраціональних рівнянь, що містять параметри: використання геометричної інтерпретації при розв’язуванні рівняння, графічний спосіб розв’язування рівнянь.
План:

Матеріали для бесіди вчителя.

Задачі і вправи

Заняття 31 – 32

Тема: Способи розв’язування ірраціональних рівнянь, що містять параметри: заміна рівняння рівносильною системою з побудовою графіків її рівнянь
План:

Матеріали для бесіди вчителя.

Задачі і вправи

Заняття 33 – 34 

Тема: Способи розв’язування ірраціональних рівнянь, що містять параметри
План:

Матеріали для бесіди вчителя.

Задачі і вправи

11 клас

Тема 5. Ірраціональні нерівності (6 год.)
 Заняття 1 – 2
Тема: Ідеї, що використовуються при розв’язуванні ірраціональних нерівностей: введення іншої змінної і заміна нерівності рівносильною системою.
План:

Матеріали для бесіди вчителя.
1. Зведення ірраціональних рівнянь та нерівностей до тригонометричних введенням нового невідомого:
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б) 
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, якщо рівняння містить радикал 
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, якщо рівняння містить радикал 
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2. Для кожного значення параметра а розв’язати нерівність 
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. З даної нерівності слідує, що 
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 область допустимих значень змінної 
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 то розв’язком даної нерівності буде 
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 Відповідь: якщо 
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якщо 
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при інших значеннях 
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нерівність розв’язків немає.

3. Для яких а в множині розв’язків нерівності 
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Розв’язання:

Із умови слідує, що вихідна нерівність має виконуватися при всіх х  із заданого проміжку. Очевидно, треба брати в проміжку 
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точки і підставляти їх в нерівність. 

При 
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 Підставляючи точки у вихідну нерівність, ми не одержимо кінцеву множину значень параметра. Проте проведемо ще один експеримент для 
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самий точний результат, який можна одержати в результаті експериментів пробними точками. 

Скористаємося результатом 
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Відповідь: 
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Задачі і вправи

Заняття 3 – 4
Тема:    Побудова графіків функцій, що знаходяться в лівій і правій частині 
нерівності.  Спосіб, пов'язаний із знаходженням області визначення 
нерівності.
План:

Матеріали для бесіди вчителя.
Вправа 1. 
Розв’язати нерівність 
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Розв’язання:

Побудуємо пряму 
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[image: image389.wmf]a

x

y

+

=

 є пів парабола.
вставити мал.. 5 ст. 95
Якщо пів парабола розміщена нижче прямої, то очевидно нерівність розв’язків немає (на малюнку положення І). Розв’язки з’являються тільки з моменту дотику (положення ІІ). Значення параметра, що відповідає дотику, можна знайти із системи 
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 з-за умови, що система матиме єдиний розв’язок, це рівносильне тому, що рівняння 
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 вихідна нерівність розв’язків немає.  Далі, переміщаючи пів параболу вліво, зафіксуємо той момент, коли графіки 
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 - абсциси точок перетину графіків, буде розв’язком вихідної нерівності.  Розв’яжемо рівняння 
[image: image400.wmf]a

x

x

+

=

+

2

)

1

(

. Маємо 
[image: image401.wmf]2

3

4

1

1

-

-

-

=

a

x

 та 
[image: image402.wmf]2

3

4

1

2

-

+

-

=

a

x

.
Коли пів парабола і пряма перетинаються тільки в одній точці (це відповідає випадку 
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 (положення IV). Зробіть висновки і запишіть відповідь самостійно.
Вправа 2.

Скільки коренів має рівняння 
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 в залежності від значень параметра 
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Розв’язання:

Зауважимо, що ввівши функції 
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, ми отримали відразу два сімейства кривих. В цьому випадку пошук спільних точок стає важчим .  Проте задачу можна полегшити, застосувавши заміну 
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вставити мал.. 6 сторінка 96
На малюнку очевидно, якщо абсциса вершини пів параболи більша 1, тобто 
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, то рівняння коренів немає.  Якщо 
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, то по малюнку видно, що графіки, які ми розглядаємо перетинаються , причому тільки в одній точці, оскільки функції 
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Відповідь: Якщо 
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Задачі і вправи

Заняття 5 – 6
Тема: Розв’язування ірраціональних нерівностей з модулями і параметрами.
План:

Матеріали для бесіди вчителя.

Задачі і вправи
Тема 6. Функції. Похідна. Графіки.

Задачі на координатній площині (8 годин)
Заняття 7 – 8
Тема: Задачі з параметрами, пов’язані зі знаходженням найбільшого (найменшого) значення функції на інтервалі.
План:
1. Підготовчі вправи:
1.1. При яких значеннях параметра а  функція 
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 має від’ємну точку мінімуму?
1.2. При яких значеннях параметра а  функція 
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 має дві критичні точки?
1.3. Скільки спільних точок мають графіки функцій 
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Робимо висновки:
а) при а<0 графіки даних функцій не мають жодної спільної точки

б) при а=0 графіки даних функцій мають 4 спільні точки

в) при 
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 графіки даних функцій мають 8 спільних точок

г) при а=1 графіки даних функцій мають 6 спільних точок

д) при 
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е) при а=8 графіки даних функцій мають 3 спільні точки

є) при 
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 графіки даних функцій мають 2 спільні точки

1.4. Скільки спільних точок мають графіки функцій 
[image: image442.wmf]1

2

-

+

=

x

x

y

 та 
[image: image443.wmf]a

y

=

залежно від параметра 
[image: image444.wmf]a

? Спочатку перепишемо дану функцію у вигляді: 
[image: image445.wmf]1

3

1

1

3

)

1

(

1

2

-

+

=

-

+

-

=

-

+

=

x

x

x

x

x

y

. Тобто для побудови графіка даної функції спочатку побудуємо графік функції 
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в 3 рази, після чого здійснимо паралельне перенесення одержаного графіка вздовж осі 
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Робимо висновки:

а) при а<0 графіки даних функцій не мають жодної спільної точки 

б) при 
[image: image458.wmf]2

1

£

£

a

 графіки даних функцій мають 2 спільні точки

в) при 
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 графіки даних функцій мають 3 спільні точки

г) при 
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 графіки даних функцій мають 4 спільних точки.

2. Задачі з параметрами, пов’язані зі знаходженням найбільшого (найменшого) значення функції на інтервалі.
2.1. При яких значеннях параметра 
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 точки екстремумів функції 
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Заняття 9 – 10
Тема: Задачі з параметрами, пов’язані з дотичною до графіка функції
План
1. Узагальнити і систематизувати знання учнів з теми «Застосування похідної»

2. Тренувальні вправи.

Матеріали для бесіди вчителя.
Вправа 1.

При якому значенні параметра 
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Знайдемо координати точок перетину дотичної з осями. При 
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Відповідь: 
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Вправа 2.

Парабола проходить через точку А(-1;1). Дотична до цієї параболи, проведена в точці А, паралельна прямій 
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Розв’язання:

Нехай рівняння параболи, про яке йдеться в умові, має вигляд 
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Задачі і вправи
1. Знайти всі значення параметра 
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2. Знайти всі значення параметра 
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3. Знайти всі значення параметра 
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4. Знайти всі значення параметра 
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 від центра заданого кола: 
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 паралельно прямій 
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5. Обчислити площу фігури, яка обмежена параболою 
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Заняття 11 – 12

Тема: Задачі на координатній площині, пов’язані зі знаходженням екстремумів функцій.
План:

1. Узагальнити теоретичний матеріал з теми «Координати і вектори у просторі»

2. Дати характеристику основних типів задач на координатній площині, пов’язані зі знаходженням екстремумів функцій.

3. Розв’язування задач.

Матеріали для бесіди вчителя.
Вектори

1. Розклад вектора за ортами координатних осей: 
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Задачі і вправи

1. Знайти найменшу відстань від точки 
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2. Знайти координати точки М, яка лежить на графіку функції 
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3. Знайти найменшу відстань між точками M  і  N, які лежать відповідно на кривих 
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4. На прямій 
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 задано точку М, сума квадратів відстаней від якої до точок 
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5. На осі ординат знайти точку, модуль різниці віддалей якої до точок 
[image: image559.wmf])

3

;

1

(

1

-

M

 і 
[image: image560.wmf])

4

;

2

(

2

-

M

 буде найбільшим.

6. Знайти точку М на графіку функції 
[image: image561.wmf]2

2

)

(

2

+

-

=

x

x

x

f

 і точку N на графіку функції 
[image: image562.wmf]2

)

9

(

)

(

-

-

=

x

x

g

, щоб відрізок MN був найменшої довжини.
Заняття 13 – 14

Тема: Задачі на координатній площині, пов’язані зі знаходженням екстремумів функцій.
План:
1. Відпрацьовувати навички розв’язування задач з даної теми.

Матеріали для бесіди вчителя.
Вправа 1.

При яких значеннях а функция 
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Корені  рівняння  
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Легко  вияснити, що це рівняння рівносильне сукупності 
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Перше рівняння  сукупності на проміжку  
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Задачі і вправи
Тема 7. Показникові і логарифмічні рівняння з параметрами (6 год.)
Заняття 15 – 16

Тема: Властивості показникової і логарифмічної функції. Кількість розв’язків показникових і логарифмічних рівнянь залежно від значень параметра.
План:

Матеріали для бесіди вчителя.
Вправа 1.

Для всіх значень параметра а розв’язати рівняння: 
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Розв’язання:
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Робимо висновки, що рівняння матиме розв’язки:
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Відповідь:
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Вправа 2.

Для всіх значень параметра 
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 розв’язати рівняння: 
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Розв’язання:

Рівняння визначене, якщо 
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Тому дане рівняння рівносильне системі: 
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Відповідь:  Якщо 
[image: image633.wmf]0

£

a

, то 
[image: image634.wmf]Z

n

n

x

a

Î

+

±

=

,

2

3

arccos

p

;
якщо 
[image: image635.wmf]2

1

0

<

<

a

, то розв’язків немає;

якщо 
[image: image636.wmf]2

1

³

a

, то 
[image: image637.wmf]Z

k

k

x

a

Î

+

±

=

-

,

2

3

arccos

1

p

.
Вправа 3.

Для всіх значень параметра 
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 розв’язати рівняння:
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Розв’язання:

Дане рівняння рівносильне системі: 
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Відповідь: Якщо 
[image: image642.wmf])

;

0

(

)

0

;

(

+¥

È

-¥

Î

a

, то 
[image: image643.wmf]a

x

=

, або 
[image: image644.wmf]1

2

+

=

a

x

;
якщо 
[image: image645.wmf]0

=

a

, то 
[image: image646.wmf]1

=

x

.

Вправа 4.
Знайти всі значення параметра 
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, при кожному з яких система рівнянь 
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Розв’язання:
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Система має розв’язки тоді і тільки тоді, коли 
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Відповідь: Система має розв’язки 
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Вправа 5.

Знайти всі значення параметра 
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Розв’язання:
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Переформулюємо задачу: при яких значеннях параметра 
[image: image672.wmf]a

 квадратне рівняння має два дійсних різних розв’язки, кожний з яких більший за -3. Квадратна парабола 
[image: image673.wmf]9

)

6

(

)

(

2

+

-

+

=

x

a

x

x

f

 , направлена вітками вгору, задовольняє ці умови тоді і тільки тоді, коли дискримінант 
[image: image674.wmf]0

>

D

, вершина параболи 
[image: image675.wmf]3

0

-

>

x

 і 
[image: image676.wmf]0

)

3

(

>

-

f

. Тому знаходимо розв’язки системи:

[image: image677.wmf].

12

,

0

,

12

,

0

,

0

3

)

3

(

,

3

2

6

,

0

12

0

2

>

Û

ï

î

ï

í

ì

>

ê

ë

é

>

<

Û

ï

ï

î

ï

ï

í

ì

>

=

-

-

>

-

=

>

-

=

a

a

a

a

a

f

a

x

a

a

D


Отже, при 
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Вправа 6.

Для всіх значень параметра а розв’язати нерівність 
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Розв’язання:
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Розглянемо два випадки:
1) 
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Відповідь: Якщо 
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Вправа 7.

Для всіх значень параметра а розв’язати нерівність 
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Розв’язання:
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Перейдемо до рівносильної системи нерівностей:
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Порівняємо числа 
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Відповідь: Якщо 
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Заняття 17 – 18

Тема: Графічний спосіб розв’язування показникових і логарифмічних рівнянь з параметрами.

План:

Матеріали для бесіди вчителя.

Задачі і вправи

Заняття 19 – 20

Тема: Інші способи розв’язування показникових і логарифмічних рівнянь з параметрами.
План:

Матеріали для бесіди вчителя.

Задачі і вправи
Тема 8. Показникові і логарифмічні нерівності з параметрами (8 год.)
Заняття 21 – 22

Тема: Аналітичний спосіб розв’язування показникових нерівностей з параметрами.
План:

Матеріали для бесіди вчителя.

Вправа 1.

Знайдіть усі значення параметра 
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, при кожному з яких задана нерівність 
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Рекомендації:
Нехай 
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і дана нерівність рівносильна системі:
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Слід врахувати, що 
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Задачі і вправи

Заняття 23 – 24 
Тема: Графічний спосіб розв’язування показникових нерівностей з параметрами.
План:

Матеріали для бесіди вчителя.

Задачі і вправи

Заняття 25 – 26

Тема: Способи розв’язування логарифмічних нерівностей (аналітичний, графічний) з параметрами.
План:

Матеріали для бесіди вчителя.

Задачі і вправи

Заняття 27 – 28

Тема: Узагальнення і систематизація знань учнів. Розв’язування задач з параметрами.
План:

Матеріали для бесіди вчителя.

Задачі і вправи
Тема 9. Задачі на складання рівнянь, пов’язаних з параметрами. (6 годин)
Заняття 29 – 30

Тема: Задачі на переливання, пов’язані з введенням параметра.
План:

Матеріали для бесіди вчителя.

Задачі і вправи

Заняття 31 – 32

Тема: Задачі на сплави, пов’язані з введенням параметра. Задачі на спільну роботу, пов’язані з введенням параметра.
План:

1.

2. 

4. Практикум розв’язування нестандартних (евристичних) задач.

5. Конкурс з розв’язування нестандартних задач.
Матеріали для бесіди вчителя.

Задачі і вправи

Заняття 33 – 34 
Тема: Задачі на відсотки (різні типи), пов’язані з введенням параметра. Підсумкове заняття.
План:

1.

2. Залік засвоєного матеріалу.
3. Самооцінка та взаємо оцінка узагальнених і складених учнями задач та написання рефератів.
Матеріали для бесіди вчителя.

Задачі і вправи
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